

蔡英文逆歷史潮流注定要失敗

加勒比海島國多米尼加(港譯多明尼加)昨日正式宣佈與台灣當局斷絕所謂「外交」關係，與中華人民共和國建立大使級外交關係。一葉知秋，事態的發展再一次昭示，隨着中國綜合影響力愈發強大，堅持一個中國原則日益成為國際社會的普遍共識，成為歷史發展的大勢所趨。民進黨蔡英文當局不承認「九二共識」，不思改善兩岸關係，不與大陸相向而行，一意孤行逆歷史潮流而動，是注定要失敗的。

自蔡英文2016年就任台灣地區領導人以來，多米尼加是兩年來第三個與台灣當局「斷交」的國家。總計過去18年來，共有13個國家與台灣「斷交」，台灣當局的所謂「邦交國」僅剩19個。歷史發展的趨勢清楚說明，堅持一個中國原則是公認的國際關係準則，亦是國際社會的普遍共識。

一個中國原則日益得到國際社會的一致認同，離不開中國日益強大的經濟和政治影響力。作為中美洲和加勒比地區的最大經濟體，多米尼加是中國在加勒比地區的第二大貿易夥伴，中國亦是多米尼加的第二大進口商品來源地。而自一年前巴拿馬宣佈與中國建交以來，中巴關係迅速發展，為兩國人民帶來了實實在在的利益，亦起到了積極的示範作用。相信未來會有更多台灣的所謂「邦交國」與中國建交，而堅持一個中國正是中國同任何國家建立和發展關係的根本前提和政治基礎。

蔡英文上台以來，一直堅持對兩岸關係的錯誤認識，在經濟上推行「新南向政策」，在對外關係上持續「拚外交」，更曾大言不慚說什麼「外交靠的是『國力』」。然而，「新南向」推行近兩年來收效甚微，企業和合作頻頻受挫；所謂「拚外交」更是愈拚愈縮，成為笑話。就在日前，蔡英文出訪非洲「友邦」斯威士蘭，據說由於另一「友邦」布基納法索以總統有其他事情為由拒絕蔡到訪，令蔡創下台灣地區領導人出訪非洲僅能訪問一個國家的紀錄。民進黨當局在對外交往方面徹底失敗，陷入內外交困的境地，真可謂自取其辱。

必須認識到，民進黨當局在所謂「拚外交」上接連碰壁的根源，還在於沒有正確認識兩岸關係，對兩岸關係發展大趨勢嚴重誤判。蔡英文上台以後，拒不承認「九二共識」，且不斷推行各種「去中國化」、隱性「台獨」的政策，導致兩岸關係持續緊張，無助兩岸關係改善，台灣的對外交往之路只能越走越窄。現實清晰告訴蔡英文當局，堅持「九二共識」才是兩岸關係和平發展基本原則，不搞「台獨」才是改善島內經濟民生的基本保障。

所謂解鈴還需繫鈴人，兩岸關係自蔡氏上台後風向驟變，自此島內經濟發展遲緩，對外關係頻頻碰壁。奉勸蔡英文早日體認到歷史發展的大勢所趨，順應時代的潮流，多做符合兩岸人民根本和長遠利益的事，讓兩岸關係重回和平發展的軌道。

正視勞工訴求 應對經濟轉型 為港人培訓增值

工聯會等勞工團體昨發起五一勞動節遊行，訴求包括立即取消積金對沖、反對擴大輸入外勞、反對外判制度、爭取全薪產假14周等。對勞工界的這些訴求，政府應認真傾聽解決。政府昨日的循例回應，固然顯示政府重視勞工訴求，但對政府來講，更重要的工作是有預見性地去看全球經濟發展及周邊發展趨勢，從而對本港人力資源市場發展有長遠分析和研判，然後在此基礎上加強與勞工團體合作，一方面提升勞工保障，另一方面共同為勞工提供更多的培訓和增值，方為長遠之道。

香港勞工問題從未止息，至近年越來越突出，這與政府在香港經濟轉型中沒有很好地去研判，作出有針對性的規劃來發展動力市場及人力資源市場有很大關係。今天的勞工問題苦果，與一直以來沒有遠見的人力資源政策不無關係。

上世紀八九十年代，香港勞動力市場蓬勃，就業就意味着保障了生計，勞工有相當大的話語權。但隨着製造業的北移，香港出現結構性失業情況，埋下諸多勞工問題隱患。此後國家CEPA系列扶持政策出台，香港經濟發展出現良好勢頭，香港經濟實質增長由2016年2.1%上升至2017年的3.8%，2018年預測為3%-4%，本港失業率一直維持在3.2%的接近全民就業的低水平，2017年失業率3.1%，今年首3個月的失業率更低至2.9%。但經濟雖向好，但勞工的相對貧困化問題卻越來越突出，20多年來基層勞工及不少專業人士，收入遠遠追不上通脹，更追不上股樓等資產價格的大幅度上升，就業收入不足導致在職貧窮惡化，工作保障減弱，

不穩定的就業形式、不到位的培訓等，令勞工感覺工作保障減弱、體面工作減少，一些中產覺得收入增幅有跌至最低階層的風險。

在此情況下，特區政府要展現解決保障勞工問題的膽魄和決心。在取消積金對沖方面，政府要跨越各種拖延戰術所設的誤區；新一輪法定最低工資水平檢討10月底會向特首提交建議報告，對這些提升勞工保障的舉措，政府要加快推進步伐，不能給外界政府辦事拖拉、不願直面問題的印象。

更重要的是，政府要投入更多資源、有預見性地分析研判國際經濟發展和周邊競爭形勢，及早作出為香港勞動人口增值的有效舉措。香港是全球服務業主導程度最高的經濟體，服務業佔GDP 90%以上，從業人員的軟實力是競爭力的關鍵，政府應給服務業從業人員提供更多培訓及增值計劃。同時，要與勞工團體有更多的合作，如建造業吸引年輕人入行的共同推進、旅遊業加強對導遊素質的培訓以提升香港旅遊的品質等。

香港經濟的結構性轉型仍在繼續，目前貿易及物流業(佔GDP21.7%)、金融業(17.7%)、專業服務及其他生產性服務(12.5%)和旅遊業(4.7%)為四大支柱，同時六項優勢產業(佔GDP8.9%)包括文化及創意產業、醫療產業、教育產業、創新及科技產業、檢測及認證產業、環保產業也在積極推動，政府要把握目前接近全民就業的好時機，與勞工團體緊密溝通合作，雙管齊下，在提升勞工保障、強化人力培訓增值上展現擔當、訂出計劃、作出成果，這才是對勞工訴求的真正回應。

近九成民意叫許智峯「自己走」

85%市民不滿鴿黨護短 容海恩收1.6萬聯署譴責

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、范童)民主黨立法會議員許智峯強搶保安局女行政主任手機，備受各界抨擊，民主黨主席胡志偉護短稱，該黨要待法庭就有關案件裁決後，視乎許是否被判監3個月以上，才決定是否支持針對他的譴責議案。有網上民調顯示，87%市民認為許智峯應該主動辭職，85%不滿民主黨的處理手法。有報稱支持了民主黨30多年的市民不滿該黨護短，更指如果涉犯刑事罪者道歉一聲就可了事，就毋須設立監獄。另外，由新民黨副主席容海恩發起、呼籲市民支持譴責議案的網上聯署，截至昨日收到約16,000個簽名。



14%，1%表示「無意見」。同時，有87%人認為許智峯應主動辭職，11%認為「不應該」，2%表示「無意見」。

老粉：刑罪一句了要監獄做咩

「ck123567890」在網站留言指，自己已支持民主黨超過30年，可是該黨自「佔中」後由胡志偉接任主席，形容他「無智慧」、「不知所謂」：「事情有眼睷，不對的事都支持，就是盲撐。如刑事罪一聲道歉就無事，香港不用有監獄，拆掉全港監獄就可。」

不少網民批評民主黨雙重標準。「左中右」就諷刺反對派奉行「一『講』兩制」，「對(特區)政府、對中央、對建制，他們有至高無上的道德標準！動不動打倒、下台。對自己人的行為、過失、犯法、造假，便忽然變面成為鐵齒鋼牙，專打官司，扭盡六壬的狀棍，用最低的法律標準作為自己的護身符！」

陳健波：靠嘴仗沒內涵難取信

立法會財委會主席陳健波在其facebook的「波哥時事台」中表示，是次事件背後，反映反對派各政黨急於「年輕化」，只注重有關人等的說話技巧，完全不理會是否有內涵、論述和理據，而市民普遍對政黨相當信任，抱著「你叫我投誰就投誰」的態度，不太理會候選議員實際上是個什麼人。他奉勸政黨日後提名人選時，需要格外小心些，不然最終都是「搞到自己」。

梁美芬：議員出入立會非私隱

自2012年起擔任立法會議員的經民聯立法會議員梁美芬，近日在接受電台訪問時表示，執行工作的行政主任只是為了了解大樓內有多少議員，而議員在立法會大樓出入本是公開資料，即使傳媒亦可以觀察。至於議員在大樓外的行蹤，梁美芬亦沒有觀察到被「監察」：「我這麼久，未



曾試過他們(小組)知道我去哪裡飲茶，去了哪裡。」

她強調，透過影片見到許智峯搶去女EO的手機，行為本身已極有可能違反法律，普通人亦覺十分誇張。她指，立法會根據香港基本法第七十九條第七款就事件提議，該條款可以說是「家規」，是立法會議員對議員的要求。

另外，容海恩昨日回覆傳媒查詢時表示，目前有約16,000人參與她發起的聯署，會再檢查有否重複簽名，又指暫時未有下一步行動，要視乎市民反應。



容海恩「三次創作」網民的「惡搞」。fb圖片

《經濟通》和《晴報》前日展開網上民調，問到市民是否同意民主黨目前對許智峯事件的處理手法，及許智峯應否主動辭職。

截至昨晚11時，共有1,063人參與，85%人不同意民主黨的處理手法，同意者僅

譚文豪屈政助騷擾 圖助峯甩身

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為轉移公眾對民主黨立法會議員許智峯強搶女行政主任(EO)手機事件的不滿，其他反對派中人不斷抹黑特區政府「侵犯私隱」。為此，公民黨議員譚文豪不惜自製「白色恐怖」，聲稱民政事務局政治助理黎穎瑜此前索取公民黨的黨慶流程，是在「騷擾議員」云云。多名建制派立法會議員批評，各反對派中人為包庇許智峯，不斷無限上綱，小事化大，圖將許強搶手機一事「合理化」，手法卑劣。

譚文豪日前聲稱，上周五立法會舉行財務委員會會議，他在當日傍晚接獲黎穎瑜五次來電，要求他提供公民黨黨慶的流程，「以便掌握公民黨議員，以及獲邀出席黨慶的其他反對派和建制派議員的去向，讓她能夠夠數票。」

他稱對方的語氣「十分不禮貌」，自己當時斷然拒絕，「好似一定要畀咁，我同你好熟咩！」他並批評對方的做法極不尊重公民

黨，還稱「我唔會協助妳做『狗仔隊』」，「你憑咩資格問我擇(公民黨黨慶流程)」等等。

譚文豪直認之所以公開事件，是回應政務司司長張建宗在評論許智峯搶手機事件時指，負責記錄議員會議期間出入的行政主任只是低調地觀察而不會騷擾到議員的言論。他稱黎穎瑜的做法正正是「騷擾議員」，又稱不知對方此舉是其上級意思還是「自把自為」，故已草擬了一封信，準備向張建宗和民政事務局局長劉江華投訴。

政助：只問黨慶時間

黎穎瑜在接受傳媒查詢時解釋，她上周五致電譚文豪，是因為財委會當日須表決一筆西九項目撥款，而公民黨、新民黨均於同日舉辦黨慶，政府亦舉行勞動節酒會，均邀請了議員出席，故她有責任釐清各活動，包括公民黨黨慶的時間安排，以便準備工作。

她強調，自己當時只是問譚文豪黨慶活動

什麼時候開始，「係關於時間嘅問題，絕對唔存在問個別黨派、議員或者人士嘅行蹤，完全唔存在任何監控情況。」譚文豪亦答覆她，公民黨議員會在傍晚6點左右到九龍灣會場打點，「如果他覺得有問題，也不會答我。」

陳恒鑽批上網上線無品

民建聯立法會議員陳恒鑽在接受香港文匯報訪問時指出，政府官員為免不致流會而查詢議員的行程，希望確保有足夠人數在席並非罪過。譚文豪為包庇許智峯搶手機一事而緊逼反對派路線，將所有小事放大，無限上綱，反映了他們品格的低劣，質問人「憑咩資格」更反映了「藍血政黨」的目中無人。

容海恩：保證夠人開會是盡責

當日舉行黨慶活動的新民黨，黨副主席容海恩指，黨慶並非什麼機密、不可告人的聚會，倘有官員向她詢問定會坦然相告。她續說，財委會累積了大批的項目仍未處

理，不少涉及民生、基建等項目正急待撥款，不能再無限期拖下去，而新民黨與公民黨在財會同日舉行黨慶活動，很多議員、官員獲邀出席，官員為確保財會有足夠法定人數在席而查詢，非但是人之常情，更是職責所在；倘不問不問才是失職，「大家都是打份工，毋須太咁咁逼人。」

郭偉強：並非私隱 借題發揮

工聯會立法會議員郭偉強批評譚文豪的指控無聊。官員履行職務詢問議員的行程，是希望確保有足夠的議員參與會議，倘議員不喜歡，絕對可以拒絕回應，而公民黨的黨慶已被傳媒廣泛報道，並非什麼私隱，明顯是有人借題發揮，大做文章。

曾擔任多個委員會主席的經民聯立法會議員梁美芬指出，官員與議員的立場，都是希望會議順利舉行，不致流會收場，故雙方在決定會議日期及時間前溝通是很正常的，自己不會因此而感到有壓力。

回帶缺席投票 批惡人先告狀

譚文豪鬧人問佢黨慶流程係「騷擾議員」，由一直接「港獨」、中文大學講師劉正經嘅fb專頁「無神論者」的「巴別塔」，昨日就發帖回帶，話公民黨幾個議員在去年黨慶就試過缺席財會投

票，因此政府的做法「非常有道理」，「你條×樣(譚文豪)仲夠膽死賊賊捉賊、惡人先告狀？」

「巴別塔」回帶去年嘅5月13日，立法會當日辯論亞投行60億元的撥款議案，公民黨譚文豪、陳淑莊同郭榮鏞就因為要

無資格問你幾條政棍點解果(嗰)日唔開會唔投票？你同另外兩個公民黨議員，甚至再加埋同樣缺席投票嘅葉建源、尹兆堅、鄺俊宇、黃碧雲，有無向市民解釋到那(哪)怕一句點解當日唔出席會議，盡一個議員基本職責任？係一句都無。既然係咁，你條×樣仲夠膽死賊賊捉賊、惡人先告狀？」

香港文匯報記者 陳川

笑對「保峯黨」惡搞 容海恩「三創」回敬

特稿

許智峯強搶女行政主任手機，行為粗暴，新民黨副主席容海恩發起網上聯署，呼籲市民支持立法會譴責許智峯的議案，還女事主公道，但其日前播出的電視訪問卻遭「回帶」，其「我覺得議會內外都不應該牽涉太多政治」一句被個別網民「惡搞」。不過，容海恩也來一招「三次創作」化解，強調「少講政治同你講刑事」，許智峯必須譴責；又指「惡搞」是衝着她發起聯署而來。

《100毛》等借無厘頭淡化「峯搶」

在上周四(上月26日)播出的訪問中，容海恩被問到為何在立法會考察粵港澳大灣區時，沒有提到「一地兩檢」爭議，她說：「我覺得議會內外都不應該牽涉太多政治，應該講實際情況，講社會需要、市民的需求及期望。」兩日後，她在網上發起聯署，呼籲市民支持立法會譴責許智峯的議案。容海恩發起聯署後，《100毛》facebook專頁在前日、即訪問播出後的第四天，始「惡搞」她的訪問內容，稱「學校不應牽涉太多學習」、「公司不應牽涉太多工作」，另有專頁大玩無厘頭「食字」，謂「我覺得廚房內外都不應該牽涉太多豆豉」、「我覺得墳場內外都不應該牽涉太多白事」等。

不過，容海恩顯得十分從容，先在facebook繼續呼籲市民聯署，並強調「無謂的個人攻擊唔會阻到聯署行動」、「公道自在人心」，之後更以其人之道還治其人之身，對「惡搞」來一招「三次創作」，在改圖中強調「少講政治都要譴責許智峯」、「少講政治同你講刑事」。

她指出，無論是否講政治，刑事問題一定要正視，而許智峯強搶手機，不論在政治還是刑事層面，都應予以嚴厲譴責。她昨日在回覆傳媒查詢時坦言，當她發起聯署時候，就有人拿她的訪問內容趁機炒作。

香港文匯報記者 鄭治祖